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Контрольная работа по дисциплине «Методы оптимальных решений»
Решить задачу линейного программирования:
	А) Графически
	Б) На ЭВМ
	В) Симплекс-методом (в табличном виде)
	Г) Сравнить все результаты.
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Экзаменационные вопросы по дисциплине «Методы оптимальных решений»
1. Постановка задачи математического программирования. Примеры задач (задача об оптимальном плане производства, задача о диете). 
2. Графический метод решения задачи линейного программирования.
3. Выпуклые множества и их свойства. Основные примеры. Выпуклость множества решений системы ограничений задачи линейного программирования.
4. Базисные решения системы линейных алгебраических уравнений. Свойства базисных решений и крайние точки множества решений СЛАУ (прямая и обратная теоремы).
5. Постановка задачи линейного программирования. Различные формы записи. Свойства линейной функции.
6. Симметричная и каноническая форма задачи линейного программирования.
7. Критерий неограниченности целевой функции в симплекс-методе. Алгоритм симплекс-метода. Критерий оптимальности.
8. Транспортная задача: постановка, свойства. Метод нахождения первого плана перевозок.
9. Метод потенциалов решения транспортной задачи.
10. Преодоление вырожденности при решении транспортной задачи. Открытая модель транспортной задачи.
11. Целочисленное программирование. Метод Гомори. Метод ветвей и границ.
12. Динамическое программирование. Задачи, решаемые методом динамического программирования.
13. Задачи об оптимальном распределении средств между предприятиями.
14. Граф. Сеть.  
15. Задача поиска кратчайшего пути.
16. Матричная игра. Чистая и смешанная стратегии игроков. Цена игры. 
 



image1.png
Tab6anna 1. Bapuanrs! sanamus 1

Bapnant Bagaua | BapuanT Bagaua
(X) = 2x, + 3x, — max, 2Z(X) = 52y + 5xp — max,
~2x, + x,< 2, 2%+ x,<2,
1 x-8x,>-9, 16 —xy+3x,>9,
4x; +3x, <24, + x38,
2,30, 2,20 2,20, %30
[2X) = 5, - 32, — min, Z(X) = —x, — % — max,
4z, x320, 8% + 21, < 4,
) oy ¥ s R, . -7+ 22, <8,
22, - 3x,<6, x + x>10,
2,20, 2,20 4x - x,<20,
2,20, 2,30
Z(X) = 2x, + 3%, — max, Z(X) = 5xy — x — min,
-6x,+ <3, 2x, - 32, <0,
3 —5x, + 9xy < 45, 18 —5x, + 9x, < 45,
% -3x,<3, xy - 22, < 4,
220, %20 2,20, 2,20
Z(X) = 2x, + 2x, — max, Z(X) = 4x, + 2x, — min,
~3x,+ 25, < 4, ~3x, +2x, <6,
i —x)+2x, <8, i xy+ 22,210,
xn+ x2,<10, x - 3x,<6,
4%, - %,<20, x+ %338,
2,20, 2,20 2,20, x>0





image2.png
Adipodorxerue maoa. 1

Bapuant Bagaua [Bapuant Bagaua
Z(X) = 2%, + 4x, — max, Z(X) = 8%, — x, — min,
~8x, + 2%, <6, , 4x,- 2,30,
+2x, > 10, o
. %)+ 22, % 22, %, <0,
%= 5x,<5, X+ x,<3,
X+ %<4,
2,30, 2,20
20, x>0
Z(X) = 15x; + 10x, — max, Z(X) = 2x; + 3x; — max,
6x,~ x,>3, xy+ 22,32,
—x;+2x, <8, o+ xp>2,
6 3x; + 2x, < 24, 21 2%+ x> 4,
% - %<8, 2x, - 3x,<0,
X+ 22,32, >0
220, 130
Z(X) = 3x, + 2x, — max, Z(X) = 4x, + 6x, — max,
3x; - %, 30, 4%, - 52,30,
. - x> -2, 3 2x, - 3x,< 0,
42, — 2, < 16, 2x, +3x,> 6,
2x; ~ %, <6, 2%+ x,22
2,20, 20
Z(X) = 2x, + 5x; — min, Z(X) = —x, + 4z, — min,
2x,+ xp54, 2%, - 3x,< 6,
x4+ %<4, 3x, - 2x,< 6,
8 x)+ 22, < 14, 23 2%, + 32,20,
—x;+3x, 25, x+ %21,
x <4, 20
2,20, 2,20
Z(X) = 2%, — %, — max, Z(X) = % + 4x, — min,
—x + %<2, 2, + 31,26,
0 2x, + 3%, > 16, 2 ~2x, +3x,> 6,
%+ x3<10, o+ x3<8,
2%, - x,<8, 2%, - 3x,< 0,
20, >0 x>0, 1,20





image3.png
Oxonvanue mabar.

BapuasT Banaua Bagaua 2
X) = 3z, + 225 — max, Z(X) = x, - 4% — min,
22y~ 1,30, %1 -3%,<0,
i ~x,+2x,<3, e - >0,
%<3, 22, + 2,26,
530, >0 2x,+3x,< 18,
%30, 1,20
2(X) = 2x, + 4x, — min, Z(X) = —5x, + x — min,
22+ 229, 2%, - 32,20,
x;+ 22, < 15, xp 438,29,
11 26
2, +22, >0, x;-3%,< 3,
20+ xp<15, 2y + 82, < 8,
%20, 2,20 %20, x320
Z(X) = x; — 3x, — min, Z(X) = 4x, + 32, — min,
—xy + 2%, < 12, 2%, + 3%, >0,
2%, - %<6, 2, + x> 4,
12 Xy 2 27 1 2
—x+ %<8, 3x;— %20,
2%+ x,<6 2x;+ 3%, < 12,
%30
px) = 3%, — x; — max, Z(X) = 22, + 8%, — min,
~8x; +21,<6, X+ x>2,
- ) 2x,-3x, <6, 5% x- %, <0,
x <6, 3x,+2, 36,
. 2,56, 3x;-x,>6
%30, 1,20
2(X) = %, - 22, — min, Z(X) = 3%, - x — min,
22— x3>-2, 23y~ %<4,
u —xy +22,< 7, - —xy %<2,
—4x, +8x, > -12, 3%~ 2x,>0,
x,+8x, > 18, - %<0
2,20, 2,0
Z(X) = 3x, + 6x, — max, Z(X) = 3%, + 4%, — max,
~4x;+ 2,30, 42— x>0,
X - x,>-3, —x+ x,<3,
15
2%y ~.3%, <6, o 32, 21, > 6,
20, 2,30 2%, - 5%, 0,

%20, x>0





